



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ**

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Μ. Κουλαφέτη
Τηλέφωνο: 2131516209
e-mail: ypertns@ypakr.gr

**Αθήνα
Αριθ. Εσωτ. Πρωτ.: 755Ε**

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων
Αθήνα

ΚΟΙΝ.: Πολιτική Γραμματεία Υφυπουργού
Κοινωνικής Ασφάλισης

ΘΕΜΑ: Υπαγωγή των λιμενεργατών στις προβλήτες II και III του λιμένα Πειραιά στα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα.

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ. **5339/23-5-2022 Ερώτηση.**

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Ραγκούση Γιάννη, Σαντορινιό Νεκτάριο, Αβραμάκη Ελευθέριο, Αλεξιάδη Τρύφωνα, Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία), Αραχωβίτη Σταύρο, Βαρδάκη Σωκράτη, Βαρεμένο Γιώργο, Γκαρά Αναστασία (Νατάσα), Γκιόλα Γιάννη, Δρίτσα Θεόδωρο, Ελευθεριάδου Σουλτάνα, Ηγουμενίδη Νίκο, Θραψανιώτη Εμμανουήλ, Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά), Λάππα Σπυριδώνα, Μάλαμα Κυριακή, Μαμουλάκη Χαράλαμπο (Χάρη), Μεικόπουλο Αλέξανδρο, Μουζάλα Γιάννη, Μωραϊτή Αθανάσιο (Θάνο), Παπαδόπουλο Αθανάσιο (Σάκη), Παππά Νίκο, Πούλου Παναγιού (Γιώτα), Σκουρολιάκο Παναγιώτη (Πάνο), Σκούφα Ελισσάβετ (Μπέπτu), Συρμαλένιο Νίκο, Τελιγιορίδου Ολυμπία, Φάμελλο Σωκράτη, Φίλη Νίκο, Χρηστίδου Ραλλία και Ψυχογιό Γεώργιο, αναφορικά με το παραπάνω θέμα, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Για την ορθή ασφαλιστική τακτοποίηση του απασχολούμενου προσωπικού στις προβλήτες II και III του λιμένος Πειραιά, έχουν δοθεί οδηγίες από τον 8/2018 (εγκύκλιος 46/2018) από τις αρμόδιες υπηρεσίες του e-ΕΦΚΑ, κατά τα οριζόμενα στο

Φ.10141/οικ.36181/937/20-8-2018 έγγραφο του Υπουργείου μας. Συγκεκριμένα, δεδομένου ότι οι προβλήτες II και III βρίσκονται εντός της Χερσαίας Λιμενικής Ζώνης του Οργανισμού Λιμένος Πειραιά και αποτελούν τμήματα του Εμπορικού λιμένα Πειραιά, οι διατάξεις της περ. 41 της ενότητας Α' του ισχύοντα Πίνακα Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελματών (αριθμ. Φ10221/οικ.26816/929/2011 Υ.Α, ΦΕΚ 2778 Β) έχουν εφαρμογή και για το εργατοτεχνικό προσωπικό (πλην υπαλλήλων γραφείων, φυλάκων και επιστατών) που απασχολείται στις εγκαταστάσεις διακίνησης εμπορευματοκιβωτίων σε αυτούς.

2. Όπως προκύπτει από το Πληροφοριακό Σύστημα του e-ΕΦΚΑ η απογεγραμμένη εταιρεία με την επωνυμία «ΣΤΑΘΜΟΣ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΚΙΒΩΤΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΕ» με ΑΜΕ: 9305706020 με έδρα τον Πειραιά, επί της Ακτής Μιαούλη 85, έχει κύρια δραστηριότητα τις υπηρεσίες φορτοεκφόρτωσης και στοίβασης εμπορευματοκιβωτίων και συστάθηκε στην Ελλάδα ως πλήρως ελεγχόμενη θυγατρική της COSCO ΑΕ με ΑΜΕ: 0100679910.

Για την ασφαλιστική τακτοποίηση των λιμενεργατών (εργατοτεχνιτών) στις προβλήτες II και III του Λιμένα Πειραιά κατά τον ΚΒΑΕ, η Γενική Διεύθυνση Ελέγχων του e-ΕΦΚΑ διαβίβασε αίτημα ενημέρωσης στο ΠΕΚΑ Αττικής, στην Τοπική Διεύθυνση Α' Πειραιώς με έδρα τον Πειραιά, στην Τοπική Διεύθυνση ΣΤ' Πειραιώς με έδρα το Πέραμα και στην Τοπική Διεύθυνση Γ' Πειραιώς με έδρα τη Δραπετσώνα, ως αρμόδιες υπηρεσίες για τον έλεγχο του ανωτέρω εργοδότη. Από τη σχετική πληροφόρηση προκύπτει ότι, δεν έχει πραγματοποιηθεί επιτόπιος έλεγχος στις προβλήτες II και III, αλλά και δεν έχουν υποβληθεί καταγγελίες από εργαζόμενους για ανασφάλιστη εργασία ή για ασφαλιστική τακτοποίηση στον ΚΒΑΕ και επιπρόσθετα ότι η Τοπική Διεύθυνση Γ' Πειραιώς έχει προβεί στην ασφαλιστική τακτοποίηση και συγκεκριμένα στην υπαγωγή στα ΒΑΕ, μέσω ουσιαστικών ελέγχων, μέχρι και τον 5/2020 σε όσους εργαζόμενους δεν είχαν ασφαλιστεί στην εν λόγω κατηγορία από τον εργοδότη τους, ενημερώνοντας ταυτόχρονα τον εργοδότη για την τήρηση της ορθής εφαρμογής της ασφαλιστικής νομοθεσίας και υπαγωγής των εργαζόμενων στον ΚΒΑΕ.

Σημειώνεται ότι σε κάθε περίπτωση στρατηγικός σκοπός και επιδίωξη των αρμοδίων υπηρεσιών του e-ΕΦΚΑ είναι ο σχεδιασμός και η υλοποίηση ελέγχων, η άμεση διεκπεραίωση των καταγγελιών των ασφαλισμένων, η ορθή εφαρμογή της ασφαλιστικής νομοθεσίας και η εξάλειψη φαινομένων εισφοροδιαφυγής και εισφοροαποφυγής. Στο πλαίσιο αυτό, με το α.π. 262279/3.6.2022 έγγραφο της Γενικής

Διεύθυνσης Ελέγχων του e-ΕΦΚΑ δόθηκε εντολή ελέγχου στο ΠΕΚΑ Αττικής, να προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες αρμοδιότητάς του για τη διαπίστωση των αναφερομένων στο σχετικό έγγραφο.

Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι αναμένεται η έκδοση της απόφασης του ΣΤΕ επί της αίτησης που έχει ασκηθεί ενώπιόν του από το Σωματείο με την επωνυμία «Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών ΣΕΒ», με την οποία ζητείται η ακύρωση του αριθ. Φ.10141/οικ.36181/937/20-8-2018 εγγράφου του Υπουργείου Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης καθώς και της εγκυκλίου 46/2018 του e- ΕΦΚΑ.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ